

大丰中医院立足中医药特色,积极创建三级医院

只为杏花香满园

本报记者 杨蕾

阳春三月,草长莺飞。3月22日,对于大丰中医院而言,是个重要的日子:该院创建三级中医院动员大会召开,正式吹响了创建三级中医院的冲锋号,开启了高质量发展的新里程。

其实,对于这座“老医院”来说,有太多的重要时刻。1958年,大丰中医院正式创建,半个世纪的风雨兼程,大丰中医院突出中医特色,弘扬中医文化,一代又一代大丰中医人呵护着大丰人民的健康和平安。2011年,该院建成二级甲等中医医院,2017年,摘得全国农村中医药工作先进县(市)国家级牌子。如今,该院再踏新征程,以创建三级中医院为目标,让中医药在服务人民群众的实践中不断焕发新的生机,唱响一曲中医传承与发展的时代壮歌。

中医院门诊大楼二楼的“中医堂”,门庭若市,群众预约排队已成为常态。“这里的老中医医术精湛,经验丰富,找他们看病我们放心。”说到这里的老中医,群众纷纷竖起大拇指。

“弘扬国医之光,需要加大老中医工作室建设。”该院副院长费雷说,中医传承是责任,也是美德,近年来,该院加大老中医工作室建设,医院从各科室选择优秀的人才跟师学习,建立职称结构合理的学术传承梯队,系统地研究老中医的诊疗经验和学术思想,培养高层次中医药人才和新一代名中医。

去年9月,该院骨科通过中西医结合,成功治愈了一名身患18处痔疮的高龄病患。“当时抱着试试看的态度找到医院骨科,没想到中医这么厉害。”患者家属对治疗效果很满意。从内科、外科,到骨科,再到治未病科,壮大西技术,突出中医特色,推进中西医结合,已成为中医院从上而下各个科室的共识。积极推进特色专科建设也是该院中西医结合的创新之举,包括中医特色专科脾胃科建设,组建脾胃科介入团队,大力开展和推广临床新技术,肛肠科充分利用名中医工作室和中医药的利好政策,

研究和挖掘炎症性肠病的治疗,使专病专治不断深化。

“今天上午,我们在上海肝胆外科医院专家指导下,为一名胆囊结石、胆总管结石、左右肝内胆管结石患者施行左半肝切除+胆囊切除+胆总管切开取石,手术顺利。”3月17日,“杏林联盟”微信群,一则振奋人心的信息引起了大家的注意。中医院作为我区中医药工作龙头单位,牵头与部分卫生院、社区卫生服务中心联合组建了中医医联体“杏林集团”,而杏林联盟微信群的群员们大都是“杏林集团”的名医专家。“主要用于学术交流,弘扬中医文化,进而更好地为患者服务。”该院骨科医师、杏林集团基层科科长陈浩告诉记者,“杏林联盟”微信群活跃度非常高,每天都有专家发布最新的学术文章,供大家学习探讨交流,“小小微信群,体现了中医团队的凝聚力和向心力。”该院还定期安排专家继续在医联体成员单位开展学术交流活动,同时不定期举行大型义诊活动,深化医联体单

位合作,通过资源共享、技术共用、交流互进,进一步提升基层医疗服务水平。

悠久的建院历史、深厚的医院文化、精湛的医疗技术和过硬的医技队伍,都为该院创建三级中医院奠定了良好的基础。“创建三级中医医院,是鼓励,更是考验。”费雷说,中医院经过这么多年的发展,患者就医条件和诊疗环境得到较大改善,随着时代发展,对医疗服务提出了更高的要求。医院必须向着更高水平迈进,为群众提供更优质的服务。只有实现三级中医院的战略目标,才能使医院在未来发展上构建一个新的平台,才能保证医院持续稳步发展。“此次大丰中医院创建三级中医医院不仅是医院自身发展的需要,也是区委区政府的要求,更是全区人民的殷切期盼。”区卫健委主任仇兆华认为,创建不仅仅是为了一块牌子,更重要的是通过创建,促进内涵建设,改善医疗服务,增强综合实力,更好地造福市民。

通善口腔门诊“健康成长”

本报讯 3月26日上午,笔者在无锡通善口腔医疗集团大丰通善口腔门诊看到,很多患者前来咨询、预约、正畸、种植。门诊负责人介绍,在社会各界和集团总部的关心支持下,大丰通善成立一年来运行良好。

去年3月28日正式开业的大丰通善口腔门诊,软硬件及人员配备等方面延续通善总部的风格,开设有牙齿种植、正畸、美容修复及牙周治疗等口腔治疗服务项目。一年来,凭借

精湛的治疗水平、优质的诊疗服务、优雅的诊疗环境,赢得了患者好评。返乡创业的集团董事长王杏松表示,在狠抓大丰通善门诊内部建设的同时,注重优化管理机制,努力强化医疗技术、改善服务质量,将其打造成一所技术领先、服务到位、管理严格、拥有高度社会责任感和使命感的口腔专科医院,竭力造福家乡人民的口腔健康。

(沈春涛 茅晓春 陈晓亮)

高价床垫可养脑护脑? 骗局!

价格高昂的床垫可以用来“养脑、护脑”?深圳一家“科技企业”被查。据了解,“保健”市场虚假宣传、违法广告、消费欺诈问题层出不穷,部分经营者通过不正当的营销手段诱骗消费者,特别是中老年群体。近期深圳市市场监管局罗湖分局突击检查深圳市鼎维神康科技有限公司并对该公司涉嫌虚假宣传立案调查。

该公司主要经营“鼎维三期脑尔软胶囊”“K-B III 脑健康磁疗机”“光氧能量床垫”等产品,主要通过网站、微信、宣传册子等形式,声称具有“养脑、补脑、护脑”“能够透过皮肤和颅骨而达到脑内深层组织作用于脑细胞和脑

血管,有效改善脑组织的供血和供氧,改善神经细胞的代谢环境,促进侧支循环的建立,提高损伤细胞的修复率”等作用,且售价高昂。一小瓶胶囊的进货价为22.5元,对外售价却达到280元~320元;磁疗机和床垫的售价分别为8800元和7900元。该公司产品价格远高于市场同类产品标价。

行业观察人士表示,今年将是我国的保健行业整顿年,一方面监管部门加大清扫力度,另一方面消费者也要谨防市面上所有宣传奇效、速效的保健产品,如果遇到“天价”神奇保健品,慎买之余可以考虑投诉、举报。(新华)

监管辣条还得靠“国标”

央视“3·15”晚会中曝光了“虾扯蛋”等辣条生产环境脏乱差及包装宣传与实际成分不符等现象。多年来,辣条一直在争议中生长。一方面,辣条颜色鲜艳、味道浓烈、油腻腻,经常被各地监管部门重点检查,被责令下架,甚至被贴上了“问题食品”“低端食品”等标签。另一方面,辣条虏获了不少消费者尤其是少年儿童的心,市场份额不小。

笔者双手赞成严管辣条市场,但监管应于法有据,规范操作,应以“国标”为准,不能跟着感觉走。

查封被曝光的辣条企业及产品,发布“辣条禁令”,让人解气,但依据相关法律,辣条企业生产环境脏乱差或产品包装内容欺骗误导消费者,法律责任中并没有针对产品的查封、没收、下架、召回或禁止销售等项。以高盐、高油、高添加为由发布禁令,值得商榷。

辣条安全不安全,关键看标准,如果辣条符合食安标准,就有在市场上生存发展的权利,反之,则没有。目前来说,辣条尚没有统一国标,只有河

南、湖南等地制定了一些地方标准。而这些标准已出台多年,很难说是否符合当前渐趋严格的食品安全要求,且标准之间存在“打架”的情况,有的将辣条视为“调味面制品”,有的视为“挤压糕点”,可以使用的添加剂种类数量也不同。有学者认为这些标准的高盐、高油、高糖问题都没有解决,铝限量标准也太高。标准不一,检测依据和监管尺度自然也不同,这给企业生产、市场监管、消费维权都带来了不少争议和困惑。

据悉,今年上半年,辣条“国标”有望出台,这是一个好消息。只有依法依“国标”对辣条进行监管,该取缔的取缔,该规范的规范、该认可的认可,才能建立科学监管、公平监管、长效监管的机制,才能促进辣条产业的健康发展,也才能更好地维护消费者的权益。(李英锋)



吃饭时别玩手机

吃饭玩手机对人体的肠胃会造成两方面影响。首先,这种做法不利于食物的消化吸收。安心吃饭时,人体的血液是供应给肠胃的,但是如果还要玩手机,血液就要被分出一大部分供给大脑和眼睛,导致没有足够的血液供应给肠胃,严重影响肠胃的蠕动和消化液的分泌。长此以往,肠胃的消化功能会减弱,许多慢性消化道疾病便随之而来。

其次,还容易造成营养不良。边看手机边吃饭,会总是只夹面前的菜,而且倾向于选择高热量的食物,饮食比较单一,营养结构不合理,容易导致营养不良。且吃饭玩手机容易造成肥胖。吃饭时玩手机会导致人们的心思不在吃饭上,比如,本来吃一顿饭只要20分钟,可是吃饭时看一个视频也许就要半小时,当注意力全都集中在手机上时,人们很难掌握自己的饥饱感,往往导致不自觉地吃多。(人民)



3月26日,市区河滨公园内,数位老人在锻炼身体。正值春暖花开的季节,许多市民选择走到室外锻炼身体,各个公园成为市民的首选,大家在锻炼的同时,感受浓浓的春天气息。王越摄



传统美德记一记

尊老爱幼明事理